

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Исмаевой Назрби Шириншоевны «Становление и развитие взаимоотношений Республики Таджикистан с государствами Южного Кавказа в период независимости 1991-2018 гг. (на примере Азербайджанской Республики и Республики Армения) представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности - 5.6.7. История международных отношений и внешней политики (исторические науки).

Исследование Исмаевой Назрби Шириншоевны посвящено актуальным вопросам современной внешней политики Республики Таджикистан.

В годы, когда Таджикистан обрёл независимость, страна обратилась к основам своей государственности, и в первую очередь, к ведению внешней политики. В начале становления своей независимости республика была охвачена навязанной гражданской войной и в этих сложных условиях формировалась взвешенная политика, которая должна была обеспечить незыблемость государства и сплочённость нации, твёрдую политическую позицию страны на международной арене. На этом предопределяющем этапе, благодаря усилиям руководства страны, Таджикистан стал полноправным членом международного сообщества, и сегодня Таджикистан официально признала 192 страна мира, а со 183 из них, в том числе с республиками Южного Кавказа установлены дипломатические отношения

После установления дипломатических отношений между Республикой Таджикистан и государствами Южного Кавказа прошло более четверти века. По историческим меркам это небольшой срок. И, несмотря на это, новое поколение также стремится сохранить и продолжить преемственность дружественных отношений между народами.

Автор в своём исследовании показывает, что новейшая история отношений Республики Таджикистан и государств Южного Кавказа неоднократно доказала правомерность и адекватность избранного направления по взаимовыгодному сотрудничеству, которое основывается на принятых и реализующихся межгосударственных договорах, соглашениях, других нормативно-правовых актах и ориентировано на долгосрочное и эффективное взаимодействие, основанное на принципах доброжелательности, признания суверенного равенства и территориальной целостности. В настоящее время двустороннее сотрудничество характеризуется высоким уровнем развития и тенденцией к расширению по принципам, заложенным в Договоре о дружбе и сотрудничестве между государствами региона.

По мнению Исмаевой Н.Ш. одной из главных сфер сотрудничества Республики Таджикистан и государств Южного Кавказа всегда оставалась

культура. Тесное сотрудничество в сфере культуры и искусства в свете реализующихся межгосударственных соглашений способствует укреплению дружественных и толерантных отношений между Таджикистаном и государствами Южного Кавказа, профессиональному росту культурных работников.

Диссертант считает, что будущее развития взаимоотношений Республики Таджикистана с государствами Южного Кавказа в значительной степени зависит от внешнеэкономических факторов. После обретения государственной независимости внешнеэкономические связи Республики Таджикистан с государствами Южного Кавказа стали развиваться плодотворно. Одним из приоритетных направлений внешнеэкономической стратегии Республики Таджикистан является углубление и расширение экономического сотрудничества с государствами Южного Кавказа на качественно новой основе.

Представленное Исмаевой Н. Ш научное исследование по глубине проведённого анализа имеет большую теоретическую значимость, состоящую в том, что результаты могут выступать в качестве теоретико-эмпирической основы для дальнейшего изучения данной проблематики

Содержание автореферата диссертации Исмаевой Назрби Шириншоевны «Становление и развитие взаимоотношений Республики Таджикистан с государствами Южного Кавказа в период независимости 1991-2018 гг. (на примере Азербайджанской Республики и Республики Армения) представляет собой самостоятельное, законченное научное изыскание и соответствует требованиям Положения ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, а её автор Исмаева Назрби Шириншоевна заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата исторических наук по специальности - 5.6.7. История международных отношений и внешней политики (исторические науки)

Директор ЦПН при Президиуме НАНТ,
кандидат исторических наук

Давлатов Р. М.

Подпись Давлатова Р.М. заверяю



28.08.2019

Майдонов М.К.